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Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, 

v uplynulých týdnech se v mediálním prostoru i odborných kruzích opakovaně diskutuje téma 
poskytování menstruačních pomůcek na veřejných toaletách, a to i ve školách. Zaznívá rovněž 
požadavek, aby povinnost poskytovat menstruační pomůcky ve školách byla ukotvena v právních 
předpisech, například v tzv. „hygienické vyhlášce“.  

Podrobně jsme problematiku menstruační hygieny ve školách na věcné sekci promýšleli a konzultovali. 
Považujeme za nutné zdůraznit a ocenit, že mnozí z Vás již dlouho, a to bez jakýchkoli nařízení  
a doporučení, dostupnost menstruačních pomůcek pro dívky a ženy ve škole zajišťujete s naprostou 
samozřejmostí.  

Vnímáme, že otázka dostupnosti menstruačních pomůcek souvisí také se širšími sociálními otázkami. 
Zároveň si uvědomujeme, že možnost diskrétního přístupu k těmto pomůckám na školách může přispět 
k pohodlí a jistotě žákyň, studentek i zaměstnankyň. Dostupné pomůcky každodenní hygieny pomáhají 
předcházet mnoha nepříjemným či komplikovaným situacím dívek a žen, bez ohledu na jejich 
ekonomický status. 

Hledáme cestu, která by byla nejen funkční, ale také respektovala rozdílné možnosti a potřeby 
jednotlivých škol. Mnohé školy již dnes ukazují, že existují efektivní dobrovolná řešení. Velmi si ceníme 
přístupu škol, které se do této iniciativy již aktivně zapojily a tímto krokem podporují zdraví a pohodu 
svých žákyň, studentek i zaměstnankyň. Vaše iniciativa přispívá k zajištění bezpečného prostředí, 
pomáhá zajistit řádnou docházku a zároveň je inspirativním příkladem pro ostatní organizace. Právě 
příklady dobré praxe nám ukazují, že i bez legislativních opatření lze řadu potřebných podpor zajistit.  

Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, věříme, že školy jsou připraveny zajišťovat dostupné 
menstruační pomůcky i bez legislativních opatření, a to na základě sdílených hodnot a kultury 
prostředí. Dopis je tedy výzvou, do případného legislativního řešení, k aktivnímu přístupu podpory 
dívek a žen v našich školách. Pokud již ve své škole menstruační pomůcky poskytujete, budeme rádi, 
když se s námi podělíte o svoji zkušenost. Pokud naopak zvažujete zapojení do této iniciativy, vhodná 
může být společná debata např. se zástupci školního parlamentu, členy školské rady a se zřizovatelem.  
Existují různé způsoby organizačního zajištění a je důležité, aby každá škola nalezla řešení vhodné  
v jejich konkrétních podmínkách. 

Děkujeme Vám za spolupráci. 

S pozdravem 
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Rozdělovník: 

základní školy 

střední školy 

vyšší odborné školy 

konzervatoře 

školská zařízení 

kraje 

města a obce 
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